

3月以来验放出口550亿元防疫物资

本报讯 4月26日,在国务院联防联控机制新闻发布会上,商务部相关负责人表示,中国从来没有限制防疫物资出口,目前,各国在中国商业采购防疫物资的渠道完全畅通。截至4月25日,74个国家和地区、6个国际组织与我国签署的医疗物资商业采购合同金额达141亿美元。海关统计数据显示,3月1日到4月25日,全国共验放出口主要防疫物资价值550亿元。

商务部外贸司司长李兴乾

介绍,3月31日,商务部、海关总署、国家药品监督管理局出台今年第5号公告《关于有序开展医疗物资出口的公告》;4月25日,三部门又出台今年第12号公告《关于进一步加强防疫物资出口质量监管的公告》。李兴乾表示,中国从来没有限制防疫物资出口,而是想方设法为世界各国的采购提供便利和支持。两份公告分别加严医用和非医用防疫物资质量监管,不是限制防疫物资出口。

目前,各国在中国商业采购防疫物资的渠道完全畅通。根据商务部业务统计,截至4月25日,74个国家和地区、6个国际组织与我国签署了192批次医疗物资商业采购合同,累计金额141亿美元。72个国家和地区、8个国际组织正与我国企业开展129批次商业采购洽谈。

海关总署综合业务司司长金海介绍,海关统计数据表明,3月1日到4月25日,全国共验放出口主要防疫物资价值550亿元。

国家药监局医疗器械监管司副司长王树才介绍,目前,国家药监局共批准30个新型冠状病毒检测试剂,日产能已达902.5万人份。截至4月24日,全国共有新型冠状病毒检测试剂注册证30张,医用防护服注册证357张,医用外科口罩注册证205张,医用外科口罩注册证889张,一次性使用医用口罩注册证1323张,呼吸机注册证72张,红外体温计注册证409张。

(任敏 刘欢)

哈尔滨五一期间A级旅游景区将限量开放 全部实施实名预约

新华社哈尔滨4月27日电(记者 强勇)记者从26日晚举行的哈尔滨市疫情防控第八场新闻发布会上获悉,劳动节期间,哈尔滨市A级旅游景区将限量开放,全部实施分时实名预约。

哈尔滨市文化广电和旅游局一级调研员沙晓冬在会上说,4月28日起,开放的景区将启用分时预约管理系统进行线上预约,引导游客错峰出行,间隔入园。室内景区在劳动节期间暂不开放。

据悉,哈尔滨开放的景区将严格限流、管控,控制客流量在核定最大承载量的30%以下。景区将在出入口、重要参观点等游客可能瞬时聚集的区域配备专门管理人员,加强疏导和管控,避免出现人员聚集拥堵现象。

北京上海高三学子昨天顺利返校

新华社北京4月27日电(记者 赵皖微)受到新冠肺炎疫情影响,北京春季学期延期开学。27日,高三年级近5万学生按期返校。多数学校在开学第一课开展了疫情防控等主题教育活动,复课工作平稳有序。此外,上海市初三、高三年级的同学们也于27日返校复学。

据北京市教委通报,今年北京市高三年级共有在校生51226人,目前已满足返校条件学生49979人,因各种原因暂时无法返校学生1200多人,其中在京处于隔离期学生800多人,不在京学生300多人。

“开学前,所有外地返京师生均已采取14天居家隔离观察、每日体温监测等措施。4月6日以后外地返京的师生,除14天居家隔离以外,还全部进行核酸筛查,结果为阴性,方可入校学习工作。”中国农业大学附属中学党委书记、校长王军说。

“欢迎回到阔别已久的校园,老师等你回来!”北京市第166中学微信公众号上,展示了高三年级全体教师开学前一日为学生录制的祝福。许多学校通过致高三家长的一封信、在线家长会等方式,结合当前疫情防控的形势及要求,从心理疏导、学习方式变化、防护用品准备、返校注意事项等方面进行指导。

此前,北京市政府教育督导室的责任督学对16区所有试开学学校的教育教学准备情况,进行了全覆盖的专项督导。督导重点包括校门口交通秩序维护、临时健康观察点设置、专业医护人员配备、学生入校体温检测,以及学校操场、厕所等场所洗手消毒设施设置、教室等重点区域保持通风、外围协调保障机制运行、突发事件应急处置防范等内容。



部分留守武汉的医疗专家返京

昨天,北京协和医院感染内科主任医师刘正印抵达北京西站后挥手。

随着武汉新冠肺炎重症病例实现清零和在院新冠肺炎患者清零,在国家援鄂抗疫医疗队撤离后仍留守武汉的部分医疗专家,完成任务后,于4月27日撤离武汉返回北京。

新华社记者 张玉薇 摄

国务院联防联控机制:所有入境人员仍要做好14天集中医学观察

新华社北京4月27日电(记者 孙少龙 屈婷)记者从27日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上了解到,3月21日以来,全国共报告境外输入病例的关联病例107例,占已报告的本地确诊病例的88.4%。接下来要进一步强化防控境外输入工作力度,对所有入境

人员仍要做好14天集中医学观察。

针对近期南亚疫情蔓延的情况,国家卫生健康委员会疾控局监察专员王斌表示,边境地区医疗机构少,医务人员也相对不足,疫情输入风险较大。为此,国家卫健委于4月21日派出由16名专家组成的西南片区工作组,到云

南、广西、西藏等地,对边境地区防控进行现场指导,帮助其制定实施方案。

为防控境外疫情从陆地边境输入,国家移民管理局与周边邻国也展开了一系列合作。据国家移民管理局边防检查管理司司长刘海涛介绍,疫情期间,国家移民管理局建立了与周边国家疫情防

控信息通报机制,采取视频连线等方式开展了200余次双边会谈会晤,协同周边国家共同加强疫情防控工作。

同时,国家移民管理局还和周边邻国共同加强疫情期间口岸出入境边防检查,协调建立疫情防控期间非法越境人员快速核查遣返机制,防止疫情传播。

援鄂抗疫护士张静静遗体昨天在济南火化

本报讯 昨天,记者从家属处获悉,山东省第一批支援湖北医疗队员、山东大学齐鲁医院护士张静静的遗体昨天上午在济南火化。

据媒体此前报道,山东省第一批援鄂医疗队员张静静在大

年初一(1月25日)作为山东省第一批支援湖北医疗队员出发到湖北,与同事们在黄冈抗疫一线工作了57天,于3月21日完成任务返回济南。在按规定集中隔离医学观察期满后,张静静在4月5日突发心脏骤停,6日晚间

抢救无效去世。

张静静去世前,她的丈夫韩文涛因工作原因身在非洲塞拉利昂,受疫情影响无法回国,未能见到妻子最后一面。4月12日,在多方协调下,韩文涛回到济南。

昨天,有消息称,张静静的遗体在济南火化,记者致电韩文涛确认了此消息。韩文涛表示,按照疫情防控有关规定,经亲属商议,张静静身后事处理一切从简,不举行遗体告别仪式,不开追悼会。(张静姝)